

生产过程中非法添加工业甲醛和盐酸 吉林上千吨“甲醛啤酒”外销

近日，吉林省四平市捣毁的一个制售伪劣啤酒的窝点，让执法人员大吃一惊：为了延长保质期、提升口感，企业竟在啤酒中加入严重危害人体健康的工业甲醛和工业盐酸，产出的上千吨啤酒已经销往黑龙江、内蒙古、辽宁等地。

7月8日，国家质检总局执法督查司奔赴当地进行调查。



执法人员在现场发现大量各种各样的啤酒瓶。

现场 小啤酒厂内堆满各种啤酒瓶

8日，吉林双辽市质监局稽查分局局长田文龙介绍说，今年3月23日的例行日常检查中，发现鑫鑫饮品厂的原材料库堆放有大量青岛啤酒和雪花啤酒的周转瓶，成品库堆放的小麦王啤酒、纯爽啤酒和冰纯啤酒，用的都是青岛啤酒和雪花啤酒的酒瓶。

其中，纯爽啤酒的标签最下面有一行小字：“特别提醒：容器文字或图案与产品无关”。这引起了执法人员的注意。面对为何要标注这行小字的追问，厂里的工作人员支支吾吾，并未作出正面解释。

发现疑点后，双辽市质监局立刻向四平市质监局汇报了情况，并在今年4月两次对鑫鑫饮品厂进行检查，但均未发现违禁品。但两次检查中，工厂工作人员都以“仓库保管员

不在”、“车间打不开”等理由对检查推三阻四，回答问题时吞吞吐吐。根据多年打假工作的经验，田文龙判断，其中一定有问题。

同时，双辽市质监局接到消费者举报：鑫鑫饮品厂生产的啤酒中有大量混浊物，且啤酒瓶盖不严，怀疑啤酒有质量问题。还有知情人称，鑫鑫饮品厂有可能假冒青岛啤酒和哈尔滨啤酒的商标。

据了解，鑫鑫饮品厂由四平市海宏饮品有限公司更名而来，有生产许可证，有效期至2013年1月。厂里只有一条瓶装啤酒灌装线，生产辽雪牌啤酒，日生产能力为45吨。2011年10月，厂子被转包给了黑龙江富锦人贾学智，于2012年2月开始正式生产。

检查 抽检样品工业甲醛超标4倍

据四平市公安局经侦支队副支队长徐艳山介绍，2012年5月，四平市质监局将情况与公安局经侦大队进行了沟通，双方开始联合侦查，对鑫鑫饮品厂进行了布控。侦查发现，鑫鑫饮品厂不仅涉嫌假冒其他啤酒品牌的商标，而且在生产过程中非法添加有毒有害物质——工业甲醛和工业盐酸。

6月13日，四平市质监局和公安局经侦大队联合行动，执法人员现场扣压啤酒生产线一套、成品啤酒18904箱、瓶

盖万枚、工业甲醛6箱120瓶、工业盐酸20余桶、包装箱3100个、各类假冒注册商标标识13万套、各类账目30余本，总价值1300万元。

经检验，现场抽取的14个啤酒样品全部为不合格产品。四平市产品质量检验所出具的检验报告显示，除大部分产品原麦汁浓度不合格外，其中还有13个样品甲醛含量超标。其中最严重的超标4倍以上，达到10.6毫克升(标准要求为≤2.0毫克升)。

追缴 上千吨假酒流向多省区

6月14日，公安机关正式立案，并以涉嫌生产、销售伪劣产品罪对贾学智等6名犯罪嫌疑人进行刑事拘留。贾学智交代，接手鑫鑫饮品厂以来，共生产啤酒2300多吨，销售金额300余万元，但由于杀菌机温度不够，导致酒中出现杂质，经销商退货，赔了不少钱。

贾学智承认，为了延长保质期，在糖化过程中添加了工

业甲醛；由于消费者反映口感不好，为了改善口感，又从2012年6月11日开始，添加了工业盐酸。为了降低成本、增加利润，他还让工人在发酵过程中多加水，调低麦芽糖浓度。

7月4日，四平市食安委召开紧急会议，安排质监、工商、公安部门组成专项追缴组，派人员赴省内各地和黑龙江、内蒙古、辽宁等地，对已经售出的上千吨假酒进行全力追缴。

说法 违法成本低 酒类制假屡禁不绝

据国家质检总局执法督查司执法信息处处长范春光介绍，目前发现的酒类造假案件一般以白酒造假为主。

制假企业通常小批量生产，即产即销，不存货。由于目前对销售额5万元以下、存货金额在15万元以下的

不予立案，大量制假企业“零敲碎打”，让打假人员难以取证。生产窝点的线索获取难、累计制假的总量取证难、追究刑事责任和治本难，成为酒类打假的三大难点。而造假企业一般隐蔽意识强，很难发现问题。打击制售假冒伪劣产品案件过程中，地方往往倾向于保护企业，给质检、公安等部门的打假行动带来很大的难度。

假冒产品流入市场以后，消费者往往较难分辨，难以提供有效的线索。质检部门提醒广大消费者，要从正规渠道购买酒类产品，如发现标签印刷模糊、商标假冒、玩文字游戏、口感有问题等可疑之处，应及时向质检部门举报。

据《人民日报》

宁波江北博爱肛泰医院

品牌连锁肛肠专科医院

看肛肠·到博爱肛泰

博爱肛泰·专业为肛肠·男女分诊

咨询热线
0574-2776 9999

院址：江北区大庆北路318号

公交：乘1、501、541路到大通桥站下车

网址：www.nbgc.com

QQ：1595111999

温州“啃脸男”被刑拘 医生称其为复杂性醉酒失控

安徽人董某醉酒后对他人作出疯狂“啃脸”举动，9日，董某因涉嫌寻衅滋事被温州警方正式刑拘。虽然咬人事件已告一段落，但让很多人不解的是，为什么喝了一斤半白酒，董某会出现如此癫狂的举动？医生分析称董某属复杂性醉酒失控所致。

复杂性醉酒致其行为失控

温州医学院附属第一医院精神卫生科主任郭晗峰告诉记者，“发酒疯”是由急性酒精中毒引起的精神紊乱现象，醉酒者会表现出话多、失控、情绪兴奋等症状，一般情况下不会出现攻击行为。而有的急性酒精中毒者则会出现严重的精神症状，具体表现为意识模糊，并伴有强烈的兴奋性和攻击行为。

“醉酒分生理性醉酒、病理性醉酒及复杂性醉酒。”郭晗峰介绍，病理性醉酒与生理性醉酒最大的不同是，病理性醉酒在少量饮酒后出现不成比例的极度兴奋，可能出现攻击和暴力的特征。除此之外，病理性醉酒的人平时不常饮酒。而据董某的交代，自己平时有饮酒习惯，身体状况也不错，但并未喝过这么多的白酒。郭晗峰判断，董某的情况属于复杂性醉酒的可能性较大，“复杂性醉酒介于生理性醉酒和病理性醉酒之间，在饮酒到一定程度后会出现攻击性，而在事后则完全不记得。”郭主任说。据警方透露，事发当天，董某被抓后一直昏睡了7个小时才醒来，并且完全不记得自己的所作所为。

受害者需做二次整形手术

记者从受害者杜女士的家属那里了解到，杜女士已完成了右侧嘴唇的缝合手术，因其鼻骨处受损较为严重，大部分鼻头软骨在被咬后已脱落，还要进行二次手术。“即使手术成功，医生说她的右脸在术后也会有变形的可能。”杜女士家属倪先生透露，杜女士平时很爱打扮，这次的遭遇给她造成了极大的伤害。“除了平时上医院检查外，其余时间都躲在家里不肯见人。”目前，当事双方正在协商赔偿事宜。

吸毒攻击人和醉酒失控不一样

此前，美国也出现过因吸毒而啃食人脸的案例，那么在醉酒到一定程度后，是否也会出现类似症状呢？经办民警称：“吸毒出现的攻击性主要是吸食者在幻觉的支配下出现的，他们时常感觉危险就在身边。而董某的尿检结果显示，他并未吸食毒品。”

为什么有的人喝多了，会情绪低落，不言不语，有的人却会变得暴躁，有如此大的攻击性呢？对此，专家解释说，酒精可通过血脑屏障进入脑中枢，首先抑制大脑皮质，使皮质下中枢抑制；随着血中酒精浓度的增加，抑制作用向皮质下中枢蔓延。当血液中酒精浓度达到0.05%时，出现微醉现象，可表现为心情舒畅、妙语趣谈、盲目自信或诗兴大发；当达到0.1%以上时，可表现为情绪不稳、感觉迟钝或步态蹒跚；当达到0.2%以上时，可表现为态度凶狠、冲动行为或滋事肇祸；当达到0.3%以上时，可表现为言语不清、呕吐或嗜睡；当达到0.4%以上时，则可出现便溺失控或昏迷；当达到0.5%以上时，可直接致死。

新闻回放

6月26日下午2时许，温州市民杜女士和朋友驾车经过瓯海区郭溪街道浦东公交站台时，突然从路边蹿出一名男子挡在杜女士车前，二话不说便爬上车盖对着前挡风玻璃一阵猛拍。杜女士被眼前的这一幕惊呆了，既不敢发动车子，也忘了报警，只是躲在车内不断尖叫。

几分钟后，眼见对方仍未停手，杜女士便想打开车门逃脱。没想到刚一下车，该男子就从杜女士的身后扑了过来。杜女士被扑倒在地之后惊人的一幕发生了，该男子趴在杜女士身上对着她的脸一通乱咬。一时间杜女士的脸被咬得血肉模糊，路边群众见状纷纷上前阻拦，但该男子像发了疯一样，就是拉不住。随后，郭溪派出所民警赶到现场，将该男子控制住。

经查，温州啃脸男姓董，来自安徽，是一名公交车司机，当天中午与数名好友喝了一斤半的白酒，大家都醉倒了，就他一人突然发起狂来。据民警介绍，受伤的杜女士在第一时间被送至医院救治，经检查，杜女士的鼻子及嘴唇都有一定程度的咬伤。

据《温州晚报》